170分就有资格报专科

想上本科今天还有报名机会,文理共459个计划

本报济南7月28日讯(记 **郭立伟)** 28日,省招考 院公布了本科普通批文理 类、艺术类、体育类和春季高 考的第二次征集志愿院校专 业计划,其中文理类总共459 个。同时公布了专科(高职) 类以及本科第二次征集志愿 填报资格线,为170分。

招考院公布了本科普通 批第二次征集志愿填报资格 线,其中夏季高考文科是463 分,理科为413分,皆为普通 本科批线下20分。

根据志愿填报时间,29 日上午9点到下午5点,填报 文理类本科普通批、艺术类 本科普通批、体育类本科、春 季高考本科第二次征集志 愿。同时,填报高职院校专项 计划、文理类、艺术类、体育 类、春季高考专科(高职)普 通批首次志愿。

今年专科志愿的填报资 格线,文理类、艺术类、体育 类、春季高考,皆为170分以 上。同时特别提醒考生,高 职院校与本科高校分段贯 通培养招生(夏季)志愿填报 资格线文科为423分,理科

当天,省招考院还公布 了今年专科(高职)普通批的 志愿填报资格线,为170分, 与去年分数一样。虽然今年 的专科录取最低控制分数线 仍未公布,但业内人数推测, 一般还会是170分左右。

从2008年开始,专科线 就处于下降趋势,当年专科 二批录取控制分数线文理科 均为220分,2009年降至210

分,2010年降至190分。从 2011年至2015年,每年的专 科资格线和专科线都是180 分。2016年,分数线再次下 降,专科资格线和专科录取 在最低控制分数线都降为 170分

今年山东省夏季高考实 际参加编场人数为548921 人。假如实际参加编场的考 生全都参加了考试,今年山 东省180分以上的考生为 529102人,未达到180分的考 生为19819人。



近七年专科线

2011年 专科二批线为180分 2012年

专科一批、二批合并,

专科资格线为180分

2013年 专科资格线为180分

2014年 专科资格线180分 2015年 专科资格线180分

2016年 专科资格线170分

2017年 专科资格线170分

山东检察机关提起首例食药民事公益诉讼案

卖假药,追完刑责还要担民责



经过两年试点,我省全面推开检察机关提起公益诉讼。(资料片)

本报济南7月28日讯(记者 马云云) 追究刑事责任,非 法销售的假药怎么办?28日,记 者从全省检察机关全面开展公 益诉讼工作会议获悉,目前,烟 台经济开发区检察院提起了全 省首例食品药品安全领域民事 公益诉讼案件,请求判令违法 者收回假药、发布警示公告并

检察机关在履行职责中发 现,2013年4月至2015年6月期 间,曾某在北京市通州区加州 小镇出租房内生产"喘泰欣胶 囊""痛诺宁胶囊""癫痫安肽胶 囊"等假药,以"中国医科大学 首都呼吸道疾病研究院"等虚

假单位名义通过网络发布广告 的方式向他人销售,生产、销售 金额达380余万元。张某为曾某 生产假药提供药品材料、空药 瓶、胶囊壳,以及粉碎机、封口 机、扣板机等生产工具。

2015年11月26日,曾某因涉 嫌犯生产、销售假药罪被批准逮 捕,现因身体原因已被取保候 审。2017年3月22日,烟台市经济 技术开发区人民法院以生产、销 售假药罪判处张某有期徒刑十 年,并处罚金300万元。

"曾某等人未经批准生产 销售假药,侵害了不特定多数 人合法权益,目前可能仍有部 分消费者服用购买的假药,存 在健康风险。"办案检察官介 绍,在依法追究曾某等人刑事 责任的同时,以公益诉讼方式 追究曾某等人的民事责任,可 以加重违法成本,有利于规范 食药市场秩序,维护社会公共

在履行督促程序和公告程 序之后,烟台市经济开发区检 察院向烟台市经济开发区法院 提起诉讼,该院认为,曾某、张 某应承担相应的侵权责任,请 求依法判令被告消除危险,收 回由其销售的尚未服用的假 药,并在省级以上新闻媒体发 布警示公告;依法判令被告在 省级以上新闻媒体赔礼道歉。

一 延伸调查

公益诉讼案, 环境资源保护领域最多

本报记者 马云云

28日,全省检察机关全面 开展公益诉讼工作会议召开, 这标志着,经过两年试点,我省 全面推开检察机关提起公益诉 讼。自2015年7月1日开展检察 机关提起公益诉讼试点以来, 全省发现的公益诉讼案件线索 已达671件,环境资源和国有资 产保护领域案件居多。目前提 起公益诉讼案件104件,已审结

随着经济社会快速发展, 环境资源、食品药品、国有财产 等领域公益受损现象易发多 发。但因权益归属主体的不特 定性,且法律上对公益没有明 确界定,破坏生态环境和资源 保护等损害公益的行为得不到 有效纠正和治理。"检察机关通 过检察建议和提起公益诉讼的 方式,利于健全权力运行制约 和监督体系,督促行政机关依 法行政、严格执法。"省检察院 检察长吴鹏飞说。

试点以来,全省检察机关

共发现公益诉讼案件线索671 件,其中民事公益诉讼案件线 索56件,行政公益诉讼案件线 索615件。这其中通过检察建议 等方式履行诉前程序599件,提 起公益诉讼案件104件,已审结 28件,检察机关的诉讼请求全 部获得支持。

这些案件主要集中在生 态环境和资源保护、国有资产 保护、国有土地使用权出让、 食品药品安全等领域,环境资 源和国有资产保护领域案件 居多,诉前程序案件中,生态 环境和资源保护领域共389 件,国有资产保护领域共114 件,分别占64.9%和19%;起诉 案件中,生态环境和资源保护 领域共53件,国有资产保护领 域共42件,分别占51.4%和

试点以来共督促清除危险 废物4484吨、非法堆放的垃圾 7404吨,督促收缴行政罚款 4987万元、收回各类国有资产 及专项资金3107万元、国有土 地出让金2.9亿元。

